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APEIIAOS . .o Nombre.........covvviiiiiinnns
Ondas armonicas

I.15 — ; Cual de las siguientes afirmaciones, respecto a las ondas arménicas, es falsa?
a) Las ondas periddicas pueden ser transversales o longitudinales.

b) La frecuencia de una onda arménica es igual a 1/T, donde T es el periodo de la onda.

c) La velocidad de propagacion de una onda arménica es igual al producto de su longitud de
onda por su frecuencia.

d) El tiempo que tarda una onda en viajar la distancia de una longitud de onda es igual al
periodo de la onda.

Parametros en una onda armonica
I.16 — En las siguientes imagenes observamos el desplazamiento de una perturbacion y el
tiempo que transcurre hasta que recorre una longitud de onda.

a) ¢ Cuanto tiempo tarda en desplazarse el punto una longitud de onda?

b) ¢ Existe alguna relacion entre la velocidad de propagacion de la onda, la longitud de onda y
el periodo?

c) ¢ Existe alguna relacion entre la velocidad de propagacion de la onda, y la velocidad con la
qgue se desplaza el punto verticalmente?

d) La funcién que represente una onda debe ser funcién de x - v*t ;cumple esta exigencia la
funcién armédnica con la que estamos trabajando?

Energia en ondas armdnicas en una cuerda tensa

.17 — Una senal arménica de frecuencia f1 Hz, se desplaza por una cuerda con una amplitud
A1 transportando una energia media E1

a) ¢Qué frecuencia deberia tener la senal para transportar el doble de energia manteniendo la
misma amplitud?

b) Con esta nueva frecuencia ;qué amplitud deberia tener la sefal para que con esta nueva
frecuencia transporte la misma energia media E1?

Aplicacion numérica: f1 = 1000 Hz, A1 = 0.1 cm

Solucion: a) 1 414 Hz; b) 0.07 cm
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Ondas en cuerdas

1.18 — Una senal de igual amplitud y frecuencia se propaga por dos cuerdas, la cuerda |, en la
imagen la superior que mantiene su forma en a) b) y c), tiene doble masa por unidad de
longitud que la cuerda I, y tiene una tensién ocho veces mayor que la Il.

a) ¢ Qué podemos decir de la velocidad de propagacion de la onda en cada cuerda?

(la velocidad de propagacion de una onda en una cuerda es igual a la raiz cuadrada de la
tension dividida por la densidad)

MV

(a) (b) (c)
b) Explica cuél de las tres figuras representa la situacién anterior (el dato que nos dan en cada
figura es la longitud de onda de la senal)

Resonancia

1.19 — Se quiere hacer que una cuerda de L=0.75m resuene en su modo fundamental cuando

se sujeta por ambos extremos

a) ¢Cual es la longitud de onda, A, y cudl la frecuencia, f, si la velocidad de la onda en la cuerda
es v = 1000 m/s?

b) Si la cuerda tiene una masa por unidad de longitud y = 1.0 g/m, ¢cual debe ser la tensién, T,
de la cuerda?

c) Supuesta una cuerda larga de las caracteristicas mencionadas que yace segun el eje x,
¢cual seria la expresion de una onda progresiva que viajara por dicha cuerda en el sentido
de las x decrecientes con una amplitud A= 0.01m?

Solucion: a) A = 1.5m, f = 666Hz; b) T = 1000N; ¢) y = 0.01*cos(4189 t + 4.19 x)
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